

Pri naslovo „šolsko nadzorstvo“ pa je zopet Gregerc hudo šibal postopanje nemškega Schulvereina na Štajerskem; in za glavnega govornika pri tem naslovu izvoljen je zopet naš poslanec Šuklje, ki je, poročila sedaj še nimamo, gotovo tudi včeraj svojo nalogo častno rešil.

— Muzej kranjski v Ljubljani. Deželni odbor je sklenil v začasno oskrbovanje muzeja na mesto umrlega odbornika Deschmanna, izročiti rojaku kranjskemu, vpokojenemu c. kr. profesorju Alfonsu Müllerju, ki se je že dolgo časa bavil s starinskimi najdbami naše dežele, ter spisal tudi več zanimivih knjig, med drugimi ono z naslovom „Emona“. Nov začasni kustos je dober strokovnjak v vsih naravoslovskih strokah, tako da je opravičena nada, da pridejo znanstveni zakladi naše dežele v dobre roke.

### Javna zahvala.

Ker mi ni mogoče, izreči vsakemu posebej svoje srčne in najtoplejše zahvale za toliko trudapolno, vstrajno in zdatno pomoč v dan 18. t. m. pri gasenji mojega po požaru vkončanega gospodarskega poslopja, kakor tudi za zabrambo, da so bila moja druga obširna poslopja rešena vkončanja, se poslužim toraj v ta namen pota javnosti. V prvi vrsti velja moja najtoplejša zahvala spoštovanim članom tukajšnjega občinskega odbora, ki so bili prec o pričetku nesreče na mestu, ter pomagali vladati gasilce. Nič manj sem dolžan najtoplejšo zahvalo prespoštovanemu v. č. gosp. župniku Janezu Sušnik-u in blagorodnemu gosp. Fran. Šlibar-ju iz Selc, ki sta se z ondotno brizgalnico in požarno brambo prihitela tako naglo na pomoč in so vsi posebno veliko pripomogli, da se je nevarnost tim hitreje vdušila. Tudi vsem drugim gasilcem in pomagalcem domačim in zunajnim od prvega do zadnjega, velja ta moja srčna zahvala, vsacemu posebej in vsem skupaj iz srca želim da bi jih Bog varoval vsake take in enake nesreče, ali pa škode, kakor jo je meni prizadjala hudobna roka požigalčeva, dasiravno mi moja vest ne očita, da bi bil jaz komu kedaj kaj hudega in krivičnega želel, ali pa storil.

V Železnikih, 21. marcija 1889.

Leopold Globočnik,

*fužinar in posestnik.*

### Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Ker so poročila iz državnega zbora v današnjem listu tako obširna, nam tukaj o razpravah državnega proračuna ne ostaja mnogo več poročati, razun, da se je čulo v poslaniških krogih, da se ta teden pričnejo tudi redne večerne seje, tako da se naučno ministerstvo reši vsaj do četrtega ali petka tega

tedna. — Dopolnilne mestne volitve zvršile so se tudi v II. razredu neugodno za judom prijazne liberalce, ki so zopet pri tej volitvi zgubili na združene kristjane tri sedeže. Med drugimi izvoljen je bil v srednjem mestu za mestnega odbornika naš rojak s Kamnika, g. Florijan Hostnik, načelnik cerkvenega urada pri sv. Štefanu. Pri ožji volitvi, katera se je vršila dne 23. t. m. na predmestji Wieden, zmagal je liberalni kandidat Hackenberg proti antisemitu Bauk-u, toda samo z večino 11 glasov.

Združeni kristjani imeli bodo sedaj v mestnem zboru 26 zastopnikov.

Ogerska. — Državni zbor ogerski zboruje že nad 70 dni o novem vojnem zakonu in zračunalo se je, da stroški zborovanja znašajo že 200,000 gl. Vrh tega napadel je prejšnji teden dijak z realke v zbornici poslanca in mu dal zaušnico, ta pa je z revolverjem strelil po njegovih nogah. Vsled te dogodbe nastali so z novega veliki poulični izgredi, ne člani zborove večine, ne ministri niso bili na cesti varni pred poulično družalijo, s posebno slastjo šli so po vozu ministerskega predsednika Tisz-e, čegar voz so ometavali z blatom in kamenji ter pljevali vanj.

Razburjenost je bila tolika, da se je cesarski dvor nameraval takoj odpeljati stran. Ko pa je mestni župan zažugal, da bode vojaštvo seglo po orožji, ako ne bode miru, videti je, da se je vriš polegel in cesar vrne se na Dunaj jutri, kakor je bilo začetkom odločeno.

Cesarsko ročno pismo odveže pravosodnega ministra Fabini-ja od njegovega posla, ravno tako ministra Orczi-ja od poslovanja kot namestnika ministra notranjih zadev ter ta začasni posel izroča trgovinskemu ministru Barossu.

### Telegram „Novicam“.

Z Dunaja, ob 3. uri popoldne.

Včeraj je Šuklje v vzglednem govoru razdejal očitania Dumreichera glede slovenskega šolstva; potem bičal Gregerja ter zahteval premembo šolskega zakona z državnopravnega, narodnega in pedagogičnega stališča. Danes je Nabergoj priporočal podporo cerkvi barkolski. Zakon povekšanje plač bogoslovskim profesorjem, bil je sprejet nespremenjen.

### Žitna cena

v Ljubljani 23. marcija 1889.

Hektoliter: pšenice domače 5 gold. 34 kr. — banaške 6 gold. 80 kr. — turšice 5 gold. 30 kr. — soršice 5 gold. 80 kr. — rži 4 gold. 50 kr. — ječmena 4 gold. 33 kr. — ovsa 3 gold. — kr. — ajde 4 gold. 33 kr. — ovsa 2 gold. 44 kr. — Krompir 2 gold. 41 kr. 100 kilogramov.